

ОРДОВСКІЯ

ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ

ГОДЪ ЧЕТЫРНАДЦАТЫЙ.

1-го августа № 15. 1878 года.

ОТДѢЛЪ ОФФИЦІАЛЬНЫЙ.

Распоряженія Правительства.

Отъ 5-го мая — 14-го іюня 1878 года за № 702, по вопросу: подлежитъ ли припискѣ въ податное состояніе исключенный изъ духовнаго званія пономарь Василій Ляпустинъ.

По указу ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА, Правительствующій Сенатъ слушали: предложенное господиномъ товарищемъ Оберъ-Прокурора Святѣйшаго Синода, отъ 17 марта 1878 г. за № 61, препровожденное къ господину Оберъ-Прокурору Святѣйшаго Синода въ копіи опредѣленіе Правительствующаго Сената, отъ 13 ноября 1877 г. — 27 февраля 1878 г., — за № 8567, по вопросу: подлежитъ ли припискѣ въ подат-

ное состояніе исключенный изъ духовнаго званія пономарь Василій Ляпустинъ. И по справкѣ приказали: Изъ предложеннаго опредѣленія Сената видно, что Правительствующій Сенатъ, разсмотрѣвъ возбужденный пермскимъ губернскимъ правленіемъ вопросъ: подлежитъ ли припискѣ въ податное состояніе исключенный изъ духовнаго званія пономарь Василій Ляпустинъ, согласившись во всемъ съ заключеніемъ Святѣйшаго Синода, выраженнымъ въ опредѣленіи 28 сентября—7 октября 1877 г. 13 нояб. 1877 г.—28 ф. 1878 г., признавъ, что уволенный изъ духовнаго вѣдомства въ гражданское, за неодобрительное поведеніе, сынъ дьячка Василій Ляпустинъ, въ силу дѣйствующихъ нынѣ узаконеній, не подлежитъ припискѣ къ податному состоянію и имѣетъ право личнаго почетнаго гражданства. Вслѣдствіе сего Святѣйшій Синодъ опредѣляетъ: давъ знать о семъ рѣшеніи Сената кому слѣдуетъ, объявить о такомъ рѣшеніи для общаго свѣдѣнія и руководства въ подобныхъ случаяхъ по духовному вѣдомству чрезъ напечатаніе таковаго рѣшенія и выписки изъ настоящаго опредѣленія въ журналъ „Церковный Вѣстникъ“.

Копія съ опредѣленія 1 департамента Правительствующаго Сената къ дьякамъ г. Оберъ-Прокурора, 1877 года ноября 3 дня. По указу Его Императорскаго Величества. Правительствующій Сенатъ слушали: дѣло по рапорту пермскаго губ. правленія, отъ 30 апр. 1875 г. за № 2936, по вопросу: подлежитъ ли припискѣ въ податное состояніе исключенный изъ духовнаго званія пономарь Василій Ивановъ Ляпустинъ. Приказали: Разсмотрѣвъ настоящее дѣло и соглашаясь съ заключеніемъ Святѣйшаго Правительствующаго Синода, изложеннымъ въ опредѣленіи его, отъ 28 сентября—7 октября 1877 г.

за №
бывшій
ченію
и был
но, по
ноября
дено в
Ляпуст
ся о н
дѣлені
изъ ду
го губ
состоя
2 части
1873 г
на, на
слѣдов
изъ ду
5 нояб
щенна
призна
ст. 27
прод.
церков
гражд
были
подате
мая 1
лицъ
губ. п
зак. с
прест.

ля поно-
зали: Изъ
Прави-
ый перм-
жить ли
зъ духов-
асивниехъ
выражен-
1877 г.
анный изъ
обритель-
, въ силу
припискѣ
о почет-
Синодъ
та кому
цаго свѣ-
о духов-
шенія и
лѣ „Цер-
авител.
ра. 1877
каго Ве-
дѣло по
875 г. за
ь подат-
я поно-
Размот-
юченіемъ
женнымъ
я 1877 г.

за № 1438, Правительствующій Сенатъ находить, что
бывшій причетникъ Василій Ляпустинъ, хотя по заклю-
ченію пермской духовной консисторіи 5 ноября 1868 г.
и былъ приговоренъ къ исключенію изъ духовнаго званія,
но, по резолюціи епархіальнаго преосвященнаго, отъ 29
ноября того же года, означенное заключеніе не приве-
дено въ исполненіе, а предложено консисторіи имѣть о
Ляпустинѣ сужденіе по окончаніи дѣлъ производивших-
ся о немъ въ свѣтскомъ судебномъ мѣстѣ, такъ что опре-
дѣленіе духовной консисторіи объ исключеніи Ляпустина
изъ духовнаго званія, какъ видно изъ рапорта пермско-
го губернскаго правленія въ Правительствующій Сенатъ
состоялось уже въ 1873 г., по препровожденіи приставомъ
2 части города Перми, при отношеніи отъ 25 сентября
1873 г. за № 4534, въ духовную консисторію Ляпусти-
на, найденнаго на улицѣ валиющимся въ пьяномъ видѣ;
слѣдовательно Ляпустина слѣдуетъ считать исключеннымъ
изъ духовнаго званія въ 1873 г., а не по опредѣленію
5 ноября 1868 г., которое, въ силу резолюціи преосвя-
щеннаго, отмѣнено въ свое время и не можетъ быть
признаваемо за состоявшееся. По примѣчаніямъ же къ
ст. 273 и 576 и пункту 17 ст. 577 т. IX зак. сост. по
прод. 1872 г., неимѣющія правъ высшаго состоянія, дѣти
церковныхъ причетниковъ пользуются правами личнаго
гражданства, когда бы и въ какомъ званіи тѣ дѣти ни
были рождены, не исключая и рожденных въ состояніи
податномъ. Права эти, по Высочайше утвержденной 13
мая 1871 г. новой редакціи статей св. зак., о дѣтяхъ
лицъ православнаго духовенства, ст. 414 т. II общ. укр.
губ. пункт. 4 ст. 401 т. V уст. о подат. ст. 278 т. IX
зак. о сост. и ст. 282 т. XIV уст. о пред. и пресѣч.
прест., сохраняются за дѣтьми лицъ духовнаго званія

не только по собственному желанію или за излишествомъ и по неспособности, но и по приговору духовнаго суда, за пороки, не лишающіе, однако, права на избраніе рода жизни, съ тѣмъ ограниченіемъ въ семъ послѣднемъ случаѣ, что уволеннымъ изъ духовнаго званія по приговору духовнаго суда, за пороки, по ст. 282 и 285 т. XIV уст. о пред. и пресѣч. прест. запрещается, на опредѣленное время, въѣздъ въ обѣ столицы, жительство въ нихъ и вступленіе въ государственную или общественную по дворянскимъ или городскимъ выборамъ службу. По симъ основаніямъ, признавая, что уволенный изъ духовнаго вѣдомства въ гражданское, за неодобрительное поведеніе сынъ дьяка Василій Ляпустинъ, въ силу выше приведенныхъ узаконеній, не подлежитъ припискѣ къ податному состоянію и имѣетъ право личнаго почетнаго гражданства. Царительствующій Сенатъ опредѣляетъ: о вышеизложенномъ, въ разрѣшеніе рапорта отъ 30 апрѣля 1875 г. за № 2936, пермскому губернскому правленію дать знать указомъ, а для поставленія въ извѣстность Оберъ-Прокурора Святѣйшаго Правительствующаго Синода, къ дѣламъ Оберъ-Прокурора I департамента Сената передать копию съ сего опредѣленія. Подлинное за подписаніемъ Правительствующаго Сената. Исполнено февраля 27 дня 1878 года.

И з в ѣ с т і я .

— Сынъ титулярнаго совѣтника, -- окончившій курсъ въ Орловскомъ духовномъ училищѣ, Матвѣй Егоровъ *Красинъ*, согласно его прошенію, опредѣленъ Орловскимъ Епархіальнымъ Начальствомъ въ число канцелярскихъ служителей Орловской Духовной Консисторіи.

— Его Пресвященством Ювеналіемъ, Епископомъ Орловскимъ и Съвскимъ, награждены набадренниками: священникъ Благовѣщенской, г. Карачева, церкви Василий *Истоминъ*, Брянской Бѣлобережской пустыни іеромонахи: Алексій и Каллистратъ.

— Брянской Бѣлобережской пустыни іеродіаконъ Евсеѣй и монахъ Митрофанъ, 2 июля 1878 года, Его Пресвященствомъ, Пресвященнѣйшимъ Ювеналіемъ, Епископомъ Орловскимъ, при богослуженіи въ Брянской Бѣлобережской пустыни рукоположены: первый во іеромонаха, а послѣдній во іеродіакона.

— Благодѣльный 4 участка, Орловскаго уѣзда, священникъ села Лаврова, Николай *Птицынъ*, по распоряженію Епархіальнаго Начальства, уволенъ отъ благочиннической должности.

— Рукоположены во священника: псаломщикъ села Плоскаго, Елецкаго уѣзда, изъ студентовъ Семинаріи, Яковъ *Милозидовъ*, въ село Лѣски, Карачевскаго уѣзда, съ опредѣленіемъ его настоятелемъ и псаломщикъ, діаконъ села Рѣковичъ, Брянскаго уѣзда, Григорій *Макарьевъ*, въ село Ближнее Ильинское, Болховскаго уѣзда.

— Опредѣлены: Георгіевско-Введенскаго въ г. Мценскѣ прихода сверхштатный причетникъ Егоръ *Никольскій* исправляющимъ должность штатнаго псаломщика въ томъ же приходѣ и сверхштатный причетникъ Ливенскаго уѣзда, села Парахина, Андрей *Говоровъ* исправляющимъ должность штатнаго псаломщика въ ономъ селѣ.

— Сверхштатный причетникъ Вознесенско-Сергіевскаго въ г. Мценскѣ прихода Алексѣй *Щегловъ*, по прошенію, уволенъ заштатъ.

Умерли: заштатный протоіерей села Лѣсокъ, Кара-

ОТДѢЛЪ НЕОФФИЦІАЛЬНЫЙ.

С Л О В О

въ день Пятидесятницы.

Возлюбленніи, не всякому духу вѣруйте, но испытайте духи, аще отъ Бога суть, яко мнози лжепророцы изыдоша въ міръ (Іоанна IV, 1).

Столь торжественно воспоминаемое и прославляемое нынѣ Св. Церковію, преславное сошествіе Св. Духа на Апостоловъ, открывъ цѣлымъ рядомъ дивныхъ и чудныхъ явленій благодатное воздѣйствіе обѣтованной божественной силы Утѣшителя Духа на судьбы Христовой Церкви на землѣ, а чрезъ спасительное посредство ея Св. таинствъ и на всѣхъ вѣрующихъ, служить очевиднымъ и непреложнымъ основаніемъ всецѣлоискреннему убѣжденію въ той несравненно-утѣшительной истинѣ, что вся, искупленная кровію Сына Божія, жизнь христіанина, *плъненнаго* и *плъняемаго въ послушаніе вѣры* въ Него, отъ колыбели до гроба зиждется, при всѣхъ ея видоизмѣненіяхъ, подъ непрерывнымъ токомъ всемогущей промыслительной силы Всесвятаго Духа.

Достойно сохранить въ себѣ ея благодатные дары, заботливо сохранить себя подъ ея спасительнымъ охраненіемъ, и при ея же руководительной помощи оградить себя отъ вліанія силъ, противныхъ ей — вотъ благоплодный трудъ, достойная цѣль жизни разумной и нравственной!

Но эта, не трудная сама по себѣ, но не легкая при нашей надкостности *вляются всякимъ вѣтромъ ученія*, задача, всегда важная, всегда необходимая, приобретаетъ значеніе исключительной важности особенно теперь, въ наше нравственно-неустойчивое, смутное и исполненное колебаній мысли и шатаній воли, время.

Шумъ, яко носиму дыханію бурю, теперь едва ли не сильнѣе, чѣмъ когда-либо въ мірѣ. Не съ небесе онъ! но тѣмъ-то и опасенъ онъ нестойкимъ въ убѣжденіяхъ, нетвердымъ въ вѣрѣ, тѣмъ-то и страшенъ онъ за судьбу невнимательныхъ къ принятому образу мыслей, влеченію сердца, отправленіямъ воли.

Куда-бы, къ какой-бы сферѣ человѣческой дѣятельности ни обратился испытующій и мыслящій, но и вѣрующій взглядъ, — всюду находитъ онъ возможность печальной встрѣчи съ понятіями и явленіями, возникающими подъ напоромъ воззрѣній и ученій, противныхъ истинѣ Христовой, направленныхъ къ поврежденію и ниспроверженію христіанскаго правосмыслия, правовѣрія и праводѣйствія.

Обратимся ли къ религіозно-нравственной сторонѣ жизни — тутъ замѣтно вѣетъ духомъ холодности, равнодушія и безучастія къ развитію религіознаго чувства, къ приобрѣтенію и усвоенію интересовъ и вкусовъ нравственныхъ, какимъ-то убожествомъ и ницетою, обличающими крайніе недостатки, едва не пустоту въ замѣнъ определенныхъ и устойчивыхъ въ душахъ понятій православнаго вѣроученія.

Теперь почти вовсе игнорируютъ потребность разъясненія сомнѣній религіозныхъ, почти не спорятъ о разностяхъ вѣроучительныхъ и несходствѣ нравственныхъ воззрѣній. Подъ замѣтнымъ притупленіемъ религіознаго

вкуса
будто
какъ
внѣшн
денны
учаща
перѣд
на сов
иногда
элемен
правос
рять м
называ
У
ти ден
сеніи
странт
сители
и то н
смутны
лованн
учител
вражде
А что
мудри
казать
и хран
горде
хаоса
свѣтил
У
при ко

вкуса и застосемъ въ развитіи нравственнаго чувства, будто сложилось убѣжденіе: вѣруй — какъ нравится, живи — какъ хочется, не стѣняясь положительными правилами, виѣшно-исповѣдуемой тобою вѣры православной! И обыкновенныя нарушенія уставовъ церкви и легкомысленныя, но учающіяся уклоненія отъ исполненія ея требованій, перѣдко вовсе и не ощущаются, какъ тяжелый камень, на совѣсти и въ сознаніи. А смутностью представленій иногда близкою къ положительному незнанію, самыхъ элементарныхъ понятій даже объ основныхъ истинахъ православнаго вѣроученія, перестаютъ стыдиться измѣрять мнимую широту образованныхъ взглядовъ и, такъ называемыхъ, независимыхъ воззрѣній.

Удивляться ли послѣ этого, если и на исходѣ почти девятнадцати вѣковъ христіанской жизни и при спасеніи многихъ милліоновъ людей вѣрою во Христа, въ странѣ, почти тысячу лѣтъ православной, находятся носители христіанскаго имени, еще только ищущіе Христа и то не при чистомъ свѣтѣ истины евангельской, а по смутнымъ и несвязнымъ указаніямъ лженменныхъ, титулованныхъ пророковъ и не призванныхъ, но модныхъ учителей и проповѣдниковъ чуждой намъ вѣры и даже враждебной намъ народности?!
А что сказать? и говорить ли что *о глаголющихся быти мудри*, не столько дѣйствительныхъ, сколько любящихъ казаться себѣ и другимъ носителями знаній, обладателями и хранителями чистыхъ выводовъ науки? Тамъ, въ этой горделивой средѣ господства разума, среди разнороднаго хаоса его мудрованій, почти вовсе не дается мѣста свѣтильнику вѣры, знаніямъ религіознымъ.

Удивляться ли той непослѣдовательности сужденій, при которой на ряду съ дерзкимъ отрицаніемъ сверхъ-

естественнаго, чудеснаго и духовнаго находятъ однако-жь мѣсто модныя стремленія празднои сытости къ бесплоднымъ усилямъ вызывателей духовъ и тѣней отщедшихъ предковъ изъ страны загробной!

Всмотримся въ явленія жизни общественной, гражданской.— Тутъ, подь напоромъ грозныхъ тучъ зрѣющихъ событій внѣшнихъ— атмосфера чище, явленія свѣтлѣе!

Чистымъ пламенемъ живаго, честнаго, искренняго патриотизма изъ конца въ конецъ горитъ вся русская земля. Къ неизякшимъ еще жертвамъ на нужды брани свободительной съ новою силою и оживленіемъ направляются новыя жертвы на приготовительныя потребности къ возникавшей, и если бы минувшей! возможности новой брани— за честь Россіи, за народное достоинство самихъ свободителей, за неприкосновенность державнаго слова Царя— Освободителя!... Потомки крестовосцевъ снова гремятъ оружіемъ, но уже не въ защиту угнетенныхъ христіанъ Востока, а на попораніе правъ побѣдителей, на ослабленіе давно заслуженной кары тѣхъ самыхъ варваровъ, объ изгнаніи которыхъ съ лица земли христіанской столь долго заботились ихъ предки!

Гордая владычица морей, кичливая неуязвимостью въ своей стихіи, съ небывалою заносчивостью стремится потоками пролитой крови славянъ удобрить почву какихъ то, чуждыхъ имъ интересовъ, замышляя и груды костей павшихъ героевъ русскихъ положить въ основаніе униженія Россіи!

Но лишь-только понятіе о добровольномъ мореходствѣ русской народной самозащиты и нападенія грознымъ смысломъ коснулось сознанія исконныхъ недруговъ Россіи— заносчивый и оскорбительный тонъ „просвѣщенныхъ

мореплавателей“ видимо клонится на сторону умеренности и примирительности.

А это очевидный плодъ живаго и дѣятельнаго единенія народа!

И если-бы этимъ свѣтлымъ явленіемъ въ событіяхъ внешней жизни народа вполне соответствовало стройное теченіе внутренней, такъ сказать, домашней жизни общества!!...

Бъ прискорбію, картина этой стороны жизни не вполне свободна отъ темныхъ шрифтовъ, мрачныхъ очертаній. Тутъ бурный духъ враждебности установившимся порядкамъ еще владѣть долею мѣста и отъ времени до времени возмущаетъ покой совѣсти и сознанія здоровой и благомыслящей общественной среды, разпатывая и извращая направленіе неустойчивыхъ убѣжденій.

Четвертый эгоизмъ, страсть къ приобрѣтеніямъ, не любовь къ труду, жажда дѣятельности въ предѣлахъ своего назначенія, вопреки призванію, иногда прямо наперекоръ долгу и обязанностямъ, расположенность мѣшаться не въ свое дѣло и менѣе дѣлать и даже не дѣлать своего—вотъ тѣ мѣзмы, коими духъ времени угрожаетъ общественной праведности. А бродячія бредни коммунистическихъ воззрѣній о всеобщемъ равенствѣ и ненавистныхъ имъ въ другихъ преимуществахъ и особенно правахъ частной собственности—это злокачественныя язвы, уже обнаружившія растлѣвающіе приступы на некоторыхъ силахъ общественнаго организма...

Отсюда колебанія и искренности во взаимодействияхъ, отсюда признаки извращенія понятій о добрѣ и злѣ и вълѣстие этого, изумляющій и иноземцевъ, даже въ единичномъ случаѣ, ложный гуманизмъ... но не къ жертвамъ преступнаго замысла, а къ доказанной и признанной

виновности въ преступленіи. Отсюда недостатокъ и забвеніе должнаго уваженія къ достойнымъ заслугамъ лица и же исключительнаго положенія и наиболѣе почетнаго возраста. Живой тому свидѣтель невозможный, но дѣйствительный, ученый представитель мудрѣйшей изъ наукъ, упавшій до преступнаго покушенія на маститую жизнь испытаннаго Вѣнценоснаго Друга Царя Россіи и ея народа!...

Тотъ же духъ колебанія и разрушенія силится проложить пути и въ нѣдра семьи, водвориться у домашняго очага.

Преувеличенными и потому ложными понятіями о пользѣ и нуждѣ широкой свободы саморазвитія дѣтей ослабляется и нарушается воспитательное вліяніе родителей, а одностороннее пониманіе правъ личности безъ яснаго сознанія обязанностей влечетъ упадокъ должнаго уваженія къ авторитету родителей. Нескончаемые толки о равноправности половъ и независимомъ положеніи женщины не безопасны для ней въ ея призваніи жены и матери и ни въ какомъ случаѣ не надежны къ поддержанію и огражденію счастья супружескаго, мира семейнаго. Въ воспитательныхъ планахъ хотя и отводится почетное, даже главенствующее мѣсто предметамъ религіознымъ, но въ дѣйствительности чаще случается, что въ разнородной массѣ познаваемого поглащается и самая возможность внимательнаго ознакомленія съ вѣроучительными знаніями и правилами нравственными. Осмысленное участіе дѣтей въ духовно-нравственныхъ упражненіяхъ семьи чаще сводится къ исполненію долга по формѣ и внѣшнему обряду воспитательной дисциплины. Есть семьи, не дорожающія и этимъ! Словами неправомыслия и особенно несвѣтлыми примѣрами взростлыхъ до-

вершается остальное — и изъ добрыхъ по природѣ дѣтей не всегда вырастаютъ такіе же юноши и мужи. И вотъ отъ времени до времени юность, едва выпедшая изъ дѣтства, забывъ въ нерѣдкихъ изъ своихъ представителей прямую цѣль своего пребыванія въ святилищахъ науки, спѣшитъ въ ряды непризванныхъ реформаторовъ и преобразователей условій общественной жизни, кончая иногда свое воспитательное поприще на предсудныхъ сѣдалищахъ, гдѣ и женщина, какъ-бы въ осмѣленіе равноправности, иногда даже преимуществуетъ обнаруживаніемъ испорченной воли.

Свѣтлыя исключенія въ рядахъ представительницъ независимости своего пола не даютъ права на обобщеніе факта въ спорномъ вопросѣ. Личностямъ, строго нравственнымъ и устойчиво трудолюбивымъ, свойственно сохранять эти качества и быть полезными и достойными уваженія при всѣхъ видоизмѣненіяхъ ихъ положеній и служенія....

Скорбное раздумье неволью навѣвается многими изъ мрачныхъ явленій нашего времени, этими порывами въ жизнь христіанскую *духа лестча!*...

Не всякому жъ духу въруйте, но искушайте духи, аще отъ Бога суть!

Этимъ вразумительнымъ увѣщаніемъ Апостола умѣстно заключить настоящіе размышленія. Но томительный, жгучій вопросъ еще нерѣшеннаго спора народнаго, неволью обращаетъ мысль къ тому мудрому ареонагу руководителей политики народовъ, отъ котораго ждется и въ предѣлахъ человѣческой возможности зависить исходъ рѣшающаго вліянія на историческія судьбы народовъ. Помолимся убо о нихъ, да придетъ и на нихъ умудряющая благодать Всесвятаго Духа, да осѣнитъ ихъ

духъ христіанскаго разумѣнія, даръ участливой къ судьбамъ угнетенныхъ мудрости и правды! Испытаннымъ же исполнителямъ державныхъ вѣлній Свободителя славянства — да ниспошлетъ Онъ сугубый даръ духа мужества и твердости къ почетному завершенію укрѣпляющимъ словомъ достойнаго мира безпримѣрныхъ подвиговъ побѣдоносной брани!

Утѣшителю, Душе истины! настави ихъ на всякую истину! Аминь.

Священникъ В. Васильевъ.

ПОУЧЕНІЕ

Въ пятую первую недѣлю Великаго поста предъ Тайнствомъ Исповѣди.

Божественнымъ сіяніемъ Твоимъ, Благая, исцѣли душевныя моя страсти, яже митлитель всѣя и избави мя сего плѣненія горькаго: смѣется бо, зря мене безъ заступленія. Кан. мал. во исповѣданіе грѣшника, пѣснь 5.

Въ самомъ дѣлѣ, какое плачевное положеніе грѣшной души! Въ сердце ея — въ эту основу жизни внесено поврежденіе. И какое? самое ужасное, способное испортить всего человѣка. Не вѣтры занесли туда тлѣтворныя сѣмена, но злобный врагъ всѣять гибельныя страсти. Разслабленная страстями, болѣзненная, она

чувст
му,
врага
нее.
на зе
она
вдру
Прос
небес
помо
холо
Прес
ное
утѣш
взыв
венн
Этим
грѣх
тъма
гнать
толь
воззв
выкли
тилис
у вас
ствен
мног
Къ і
слово
помы
св. ц
нія с

чувствуетъ всю горечь своего несчастія, особенно потому, что слышитъ язвительныя насмѣшки надъ собою врага своего и не видитъ никого, кто бы заступился за нее. Такъ не видитъ заступниковъ себѣ грѣшная душа на землѣ, среди обыкновенныхъ людей, но едва только она возводитъ слезящій взоръ свой къ небесамъ, какъ вдругъ ей открывается великое множество заступниковъ. Проси, кого хочешь, грѣшная душа; всѣ съ высоты небесъ смотрятъ на тебя съ сожалѣніемъ, съ желаніемъ помочь тебѣ. Тамъ нѣтъ ни одного не сострадательнаго, холоднаго лица. Всѣхъ же больше сіяетъ благостію Пресвятая Дѣва. Точно, Ея Божественное сіяніе, подобное сіянію Сына Ея и Бога, способно воодушевить, утѣшить и обрадовать всякаго грѣшника. Сознавая это, взывай, какъ можно усерднѣе, грѣшная душа: Божественнымъ сіяніемъ твоимъ. Благая, исцѣли моя страсти. Этимъ молитвеннымъ воззваніемъ ты исповѣдуешь, что грѣховныя страсти твои умножились и стусились, какъ тѣма кромѣшная, адская, которую не иначе можно разогнать, какъ особеннымъ приливомъ небеснаго свѣта только Божественнымъ сіяніемъ. Но къ лицу ли подобное, воззваніе вамъ, юныя отроковицы? Ужели вы такъ привыкли къ грѣховнымъ дѣйствіямъ, что они уже обратились у васъ въ страсти? И этихъ грѣховныхъ страстей у васъ ужели такъ много, что онѣ закрыли собою естественную свѣтлость души вашей и вы живете, подобно многимъ другимъ грѣшникамъ, во мракѣ грѣховномъ? Къ великому сожалѣнію, нельзя не признать вмѣстѣ съ словомъ Божіимъ, что отъ юности прилежитъ человѣку помышленіе на злое, отъ юности борять его, какъ поетъ св. церковь, многія страсти. Лукавыя и злыя помышленія скоро прозябаютъ въ сердцѣ, скоро растутъ и нерѣдк

внезапно даютъ плодъ по роду своему. Удивляются благочестивые родители и воспитатели, откуда берется многое худое въ жизни молодаго человѣка, когда ему со всеѣмъ усердіемъ внушали одно доброе, честное и полезное. Но при большемъ вниканіи въ жизнь юношества, это удивленіе смѣняется грустнымъ убѣжденіемъ въ томъ, что молодая душа очень рано становится подъ вліяніе сатаны, заражается отъ него грѣхомъ и, какъ уже зараженный сами, изъ себя порождаютъ грѣховный мракъ. Велико коварство діавола, изобрѣтательна бываетъ на злое и молодая грѣшная душа. Дѣйствія діавола отличаются дерзостію, безумнымъ неистовствомъ, готовностію топтать ногами все Божіе, священное. Съ подобнымъ ужаснымъ характеромъ являются нерѣдко и молодые развращенные люди. Они знать не хотятъ Творца и Создателя міра, презираютъ Его св. законъ, въ ничто вмѣняютъ искупительный подвигъ Сына Божія и готовы разрушить Его св. церковь. Находясь въ преизбыткѣ юныхъ тѣлесныхъ силъ, не смиренныхъ еще многотруднымъ опытомъ жизни, они легко увлекаются сатанинскою гордостію и въ самомъ дѣлѣ воображаютъ себѣ, что могутъ сдѣлать все по своему, разрушить все вѣковѣчные порядки міра Божія. Если такова вообще юность, если она такъ воспріимчива ко всему злому и такъ необузданна въ своихъ губельныхъ страстяхъ, то благо будетъ вамъ, предстоящія дѣти, если вы, находясь теперь въ этомъ опасномъ возрастѣ, немедленно смиритесь и со смиреніемъ прибѣгнете подъ покровъ Великой Заступницы рода христіанскаго. Допустимъ, что вы еще не обуреваются сильными страстями и въ васъ видятся только нѣкоторые зародыши ихъ. Но кто поручится за дальнѣйшее? Кто съ увѣренностію скажетъ, что малыя

грѣхо
приде
если с
черно
равна
омыла
грѣхо
ся по
и исп
онъ и
будет
берет
Съ тѣ
чемъ,
утрат
волею
благо
подпа
всеѣмъ
ніемъ
яже у
смѣет
ко Пр
тесъ т
тѣлесн
духовн
остае
взсуш
и всея
образу
точно
кровь

грѣховныя привычки сами собой исчезнутъ, когда вы придете въ болѣе зрѣлый возрастъ? Не обольщайтесь, если бы кто сказалъ такъ. Отъ вѣка не слышано, чтобы черное само собой сдѣлалось бѣлымъ, или, чтобы измаранная, испачканная одежда когда-нибудь сама собою омылась и очистилась. Стоить только немного зачерниться грѣхомъ, какъ уже эта чернота пойдетъ распространяться по всему существу. Никакой возрастъ, никакая наука и искусство не могутъ исправить худшаго человѣка, если онъ не обратится къ небесамъ за помощію и если не будетъ на него благотворнаго вліянія свѣта. Врагъ беретъ въ плѣнь грѣшную душу на первыхъ же порахъ. Съ тѣхъ поръ, какъ она согрѣшила, хотя и въ маломъ чемъ, она бываетъ уже сама не своя и не Божія. Она утратила Богоподобную свободу и живетъ не своею волею, а такъ, какъ угодно диаволу. Поэтому, совершенно благоприлично и необходимо и вамъ, дѣти, какъ нерѣдко подпадающимъ подъ вліяніе духа-искусителя, вопіять со всею усердіемъ къ Матери Божій: Божественнымъ сіяніемъ Твоимъ, Благая, исцѣли душевныя моя страсти, яже ми тлитель всея, и избави мя сего плѣненія горькаго: смѣется бо, зря меня безъ заступленія. — Взывая такъ ко Пресв. Богородицѣ, будьте благонадежны! Не смущайтесь тѣмъ, что вы не видите небесную Заступницу свою тѣлесными очами! Вы всегда можете пользоваться Ея духовнымъ, божественнымъ сіяніемъ. Солнце всегда остается на небѣ; но его лучи, нисходя съ высоты небесъ, иссушаютъ всякую влажность; и тамъ, гдѣ была тина и всякая нечистота, подъ вліяніемъ теплаго Солнца, образуются изумрудныя травы и прекрасныя цвѣты; такъ точно и въ душахъ, смиренно прибѣгающихъ подъ покровъ Богоматери и воспринимающихъ на себя Ея

Божественное сіяніе, изсушаются всякія тлѣтворныя страсти и на мѣсть ихъ возникаютъ и красуются ангело-подобныя добродѣтели! Разительный примѣръ этого представляетъ св. Марія Египетская. Въ какую тину грѣховъ низопла, она, творя беззаконіе! Всякій, кто видѣлъ и зналъ ея пружную преступную жизнь, могъ сказать: пошла эта душа на вѣки; дьяволъ забралъ ее въ свои руки и не выпуститъ изъ нихъ никогда. Но какое чудное преобразование совершилось въ ней, когда она, близкая уже къ отчаянію, поставила Матеръ Божию споручницею своего спасенія! Точно Благая Матеръ осіяла ее своимъ Божественнымъ сіяніемъ и изъ существа низкаго, грѣшнаго и скотоподобнаго сотворила ее ангеломъ во плоти, котораго славить теперь церковь земная и небесная. Васъ, юныя отроковицы, какъ менѣе преданныхъ грѣху и менѣе закоснѣвшихъ въ немъ, Матеръ Божія еще скорѣе и удобнѣе можетъ исправить и уврачевать. Только смиренно становитесь подъ Ея Божественное сіяніе и покровъ. Ставьте и вы Ее, какъ нѣкогда Марія Египетская, споручницею вашего спасенія предъ Христомъ Богомъ. Аминь.

Разныя извѣстія.

Общій взглядъ на производство и продажу въ настоящее время церковныхъ восковыхъ свѣчъ. — Въ первыя времена христіанства, православныя, собираясь на молитву, которая велѣдствіе гоненій на нихъ, нерѣдко совершалась ночью и притомъ въ пещерахъ, приносили воскъ и освѣщали имъ мѣсто молитвы; слѣд. приносить въ церковь воскъ и вжигать его, обычай очень древній. Въ смыслѣ же таинственномъ, духовномъ, воскъ, яко изъ тмочисленныхъ цвѣтовъ сложена, и, приносится и вжигается

въ де
всѣхъ
возжи
б) во
или з
сбыше
повино
г) во
благоде
являет
раемый,
очищает
тлѣющі
прерыв
(Смотри
чавшаг
приноси
значені
жалъ“
родскаг
воскъ,
ственно
само со
мѣть
хороша
благови
такого
потому
отъ вж
Святая
Чистѣй
силъ к

творная
ангело-
го пред-
грѣховъ
идѣль и
сказать:
въ свои
е чудное
близкая
учницею
своимъ
грѣш-
хъ плоти.
вбесная.
тъ грѣху
ия еще
Только
сіяніе и
Египет-
ристомъ
настоящее
ена хри-
слѣдствіе
итомъ въ
молитвы;
чай очевь
воскъ, яко
вжигается

въ Церкви во всеовершенство наше приношеніе и жертву отъ
всѣхъ, потому что а) воскъ, яко изъ всѣхъ вещей чистѣйшій и
возжигаемый, являетъ чистоту нашу и нескверность приношенія;
б) воскъ, яко къ печатанію вещей удобнѣй, являетъ печать,
или знаменіе Креста во крещеніи и муроложаніи, на насъ
сбывшееся; в) воскъ мягкій и удобоперегибаемый являетъ наше
повиновеніе къ покаянію отъ развратнаго житія и послушаніе;
г) воскъ, изъ цвѣтовъ благоуханныхъ собираемый, являетъ
благодать Духа; д) воскъ, изъ тмочисленныхъ цвѣтовъ слагаемый,
являетъ приношеніе, отъ всѣхъ бываемое; е) воскъ, огнемъ сга-
раемый, являетъ наше обожженіе (огнемъ, то-есть божественнымъ,
очищаетъ естество наше); и наконецъ ж) воскъ, отъ огня свѣ-
тлѣющей, или свѣтъ, въ насъ содержимый и пребывающій не-
прерывно, являетъ соединеніе и крѣпость взаимныя любви и мира.
(Смотри 25 и 151 главы Симеона, Епископа Солунскаго, скон-
чавшагося въ 1428 году.) Такое же толкованіе о свойствахъ
приносимаго и вжигаемаго въ церкви воска и таинственномъ
значеніи его содержится и въ книгѣ, именуемой „Новая Скри-
жалъ“, составленной трудами Веніаміна Архіепископа Нижего-
родскаго и Арамазскаго, изданной въ 1839 году. Итакъ,
воскъ, по ученію Православной Церкви, имѣетъ высокое, таи-
ственное значеніе и смыслъ и многоразличныя знаменованія, но
само собою понятно всѣмъ и каждому, что здѣсь нужно разу-
мѣть воскъ, изъ всѣхъ вещей чистѣйшій, воскъ высокаго и
хорошаго качества, а не подобіе воска, приготовляемаго изъ не-
благовидныхъ и нечистыхъ веществъ: приношеніе и вжиганіе
такого воска въ церкви будетъ уже оскорбленіемъ святости, и
потому свѣчи подобнаго рода всецѣло должны быть изъяты
отъ вжиганія въ церкви. — въ домѣ молитвы, гдѣ совершается
Святая Святыхъ, гдѣ приносится безкровная жертва о насъ
Чистѣйшему и Всеовершенствоѣйшему Существо. — Обращаясь за-
симъ къ церковно-слѣбной продажѣ, оказывается, что дѣйстви-

ющими узаконеніями относительно этой продажи донынѣ остается Высочайше утвержденный въ 28-й день августа 1808 года докладъ Комисіи Духовныхъ Училищъ, помѣщенный въ Полн. Собр. Закон., т. XXX, подъ № 23,254. Но всякій, сколько ибудь знакомый съ этимъ докладомъ, не можетъ не замѣтить, что въ немъ обращается вниманіе только на гуртовую и розничную продажу церковныхъ восковыхъ свѣчъ, и что продажа послѣднего рода, какъ исключительно предоставленная церквамъ, и слѣдов. незаконная со стороны частныхъ торговцевъ, послѣднимъ строго воспрещается и преслѣдуется. А между тѣмъ, въ нашъ промышленный коммерческій вѣкъ, кромѣ гуртовой и розничной продажи церковныхъ свѣчъ, появилось на сцену новое свѣчное производство и продажи, которыя не предусмотрены ни означеннымъ докладомъ, ни закономъ, и оставаясь потому безъ преслѣдованія и наказанія, принимаютъ болѣе и болѣе широкіе размѣры. Я. нимающій эту замѣтку, разумѣю здѣсь приготовленіе и продажу церковныхъ свѣчъ не изъ воска, а изъ другихъ разныхъ веществъ, неблаговидныхъ и нечистыхъ, и потому, какъ спеціально знакомый съ производствомъ и торговлею того и другаго рода свѣчей, не могу отказать себѣ въ удовольствіи подѣлиться моими—добытыми опытомъ—свѣдѣніями по этой части съ духовенствомъ и церковными старостами Смоленской Епархіи, при посредствѣ къ тому ближайшаго органа—Епархіальныхъ здѣшнихъ Вѣдомостей, въ надеждѣ, что свѣдѣнія эти принесутъ и пользу.—Производство церковныхъ свѣчъ изъ натурального, то есть хорошаго воска, представляетъ слѣдующія данныя: а) пудъ хорошаго желтаго воска 2-го сорта покупается не свыше 18-ти рублей; но для того, чтобы покупка обошлась не дороже этой нормы, необходимо закупать воскъ оптомъ и притомъ въ тѣхъ мѣстностяхъ, которыя изобилуютъ имъ, наприм. въ Нижнемъ-Новгородѣ на Макарьевской ярмаркѣ, въ землѣ Войскаго Донскаго на Урюпинской ярмаркѣ, въ Полтавской губерніи, и другихъ. Доставка пуда

на мѣст
дугея
туральн
же пуд
и даже
получае
доставѣ
было б
свѣч
Покуня
заводѣ,
руб. з
не деш
и свѣч
и чѣмъ
выгоды,
бывают
лавочни
чительн
стороны
по рубл
и само
торговец
всравн
произво
свѣчъ,
Получае
ныхъ в
малыми,
свѣчей
рода ст
чима

на мѣсто, фитиль для свѣчи и передѣлка воска на свѣчи обойдутся не дороже 2 р. 50 копѣекъ, а всего пудъ желтыхъ натуральныхъ свѣчей стоитъ заводчику 20 р. 50 коп., продается же пудъ свѣчей по меньшей мѣрѣ по 26 руб., а иногда по 27 и даже по 28 рублей. Доказывать потому громадность выгодъ, получаемыхъ свѣчными заводчиками, въ виду такихъ фактовъ, достовѣрность которыхъ не можетъ подлежать никакому сомнѣнью, было бы совершенно излишне. И б) для приготовления бѣлыхъ свѣчей искупаются воскъ тоже желтый, но лучший— 1-го сорта. Покупка пуда этого воска, доставка на мѣсто, выбѣленіе на заводѣ, фитиль и передѣлка на свѣчи обойдутся не дороже 24 руб. заводчику; продается же пудъ бѣлыхъ натуральныхъ свѣчей не дешевле 30 руб., доходить даже до 32 руб., слѣд. и желтыя и бѣлыя свѣчи доставляютъ заводчику почти одинаковую выгоду, и чѣмъ больше выдѣлывается на заводѣ свѣчь, тѣмъ громаднѣе выгоды. Исключенія изъ показанной нормы продажи свѣчь, конечно, бываютъ, но очень рѣдко, — только тогда, когда заводчикъ, или заводчикъ отпускаетъ въ однѣ руки за наличныя деньги значительную партію свѣчь, — пудовъ 20, 30 и болѣе: тогда со стороны торговца дѣлается значительная уступка покупателю, — по рублю, и даже по два на пудъ противъ обыкновенной продажи, и само собою разумѣется, что, не смотря на значительную сбавку, торговецъ все же остается въ значительныхъ барышахъ. — Но несравненно выгоднѣе, во много разъ прибыльнѣе и выгоднѣе производство и продажа подложныхъ восковыхъ церковныхъ свѣчь, явившаяся на свѣтъ Божій по слѣдующему случаю. Получаемыя нашими свѣцепромышленниками отъ продажи натуральныхъ восковыхъ свѣчь выгоды казались имъ недостаточными, малыми, и потому они съ давняго уже времени, при выдѣлкѣ свѣчей изъ воска, смѣшивали его съ саломъ, масломъ, разнаго рода стеариномъ, очищенной смолою и другими дешевыми горючими веществами, и такъ дѣло шло до 1867 года. Нельзя

однако не замѣтить, что производство и продажа подобных свѣчъ оказывались не очень удобными, потому во 1-хъ, что не возможно было смѣшивать съ воскомъ слишкомъ много стороннихъ веществъ, такъ какъ подобная смѣсь была слишкомъ трудна и неудобна для выдѣлки свѣчъ, и во 2-хъ потому, что подобныя свѣчи легко было узнать и отличать отъ натуральныхъ. Но вотъ, въ 1867 году, на выручку и подмогу нашимъ богобоязненнымъ свѣчепромышленникамъ явился изъ заграницы такъ называемый искусственный воскъ, сравнительно дешевый, но для выдѣлки свѣчъ очень удобный. Этотъ, такъ называемый искусственный, воскъ есть ничто иное, какъ смѣсь разныхъ горючихъ веществъ, въ числѣ которыхъ главнѣйшую роль играетъ парафинъ, то есть сгущенная масса, добываемая при извѣстныхъ химическихъ операцияхъ изъ керасина. Пудъ этой смѣси, или состава покупается по 9, по 10, и не дороже 12 рублей, и натурального воска въ этомъ составѣ несколько не имѣется, но при выдѣлкѣ на церковныя свѣчи прибавляется къ этой смѣси болѣе или менѣе воску, такъ что если на 30 ф. означеннаго состава прибавить 10 ф. натурального воска, приготовленныя свѣчи на видѣ будутъ хороши, и человеку непрактическому и специально незнакому съ подобными операциями не представляется даже возможности опредѣлить съ точностію качества подобной свѣчи. А между тѣмъ, всѣ качества подобнаго воска, часто отрицательныя: а) онъ не есть чистѣйшій изъ всѣхъ вещей, составленный, подобно натуральному, изъ чистыхъ цвѣтовъ, но — изъ разныхъ нечистыхъ веществъ, недостойныхъ святости храма Божия, б) къ печатанію вещей подобный воскъ, по своей хрупкости, не удобенъ, в) онъ не мягокъ и не удобоперегибаетъ, — и легко ломается; г) онъ собранъ, онъ добытъ не изъ благоуханнхъ цвѣтовъ, а изъ нечистыхъ веществъ, и слѣд. не можетъ являть благодати Духа; и е) подобный нечистый воскъ, яко не изъ чистыхъ цвѣтовъ слаганный, не можетъ являть ни

принош
нашей
отрицат
вляемы
цѣною,
громаде
ками
въ нач
добныя
преслѣ
болѣе
вастоян
говляю
и нрав
что при
добных
во пони
душно
торыхъ
холодн
смѣло
глазахъ
видѣть?
Ужели
понявъ
продаж
взмъ в
имѣ об
зло под
духовно
подвиже
вальнаго

приношенія, отъ всѣхъ бываемаго, ни соединенія и крѣпости нашей взаимной любви и мира. — Не смотря однако на такія отрицательныя свойства и качества искусственнаго воска, приготовляемаго изъ него церковныя свѣчи продаются такою же высокою цѣною, какъ натуральныя восковыя свѣчи, и понятна отсель громадность прибыли и выгоды, получаемыхъ свѣчепромышленниками отъ производства и продажи подобныхъ свѣчъ. Правда, въ началѣ дѣла, промышленники побаивались рѣшиться на подобныя спекуляціи, но видя, что мошенничество и подлогъ не преслѣдуются, остаются безнаказанными, они даютъ болѣе и болѣе широкіе размѣры подобной промышленности, такъ что въ настоящее время почти всѣ частныя свѣчныя заводчики приготовляютъ подобныя свѣчи, за исключеніемъ немногихъ честныхъ и нравственныхъ личностей, которыя понимаютъ и сознаютъ, что принесеніе въ храмъ Божій, а слѣд. и приготовленіе подобныхъ свѣчъ есть мерзость предъ Богомъ. Видя и сознательно понимая подобныя мошенничества, полстичѣ, нельзя равнодушно смотрѣть, нельзя не удивляться тому, что лица, до которыхъ главнѣйшимъ образомъ относится это дѣло, остаются холодными, равнодушными, апатичными къ злу, безнаказанно и смѣло во предъ церковнымъ интересамъ совершаемому въ ихъ глазахъ. Ужели очи имъ даны на то, чтобы видѣти и не видѣть? Ужели уши у нихъ для того, чтобы и не слышать? Ужели разумъ ихъ, сознательно увенивъ себя настоящее дѣло, понявъ громадность выгоды, доставляемыхъ производствомъ и продажей восковыхъ церковныхъ свѣчъ частнымъ промышленникамъ во вредъ церквамъ, духовенству, духовно-учебнымъ и другимъ благотворительнымъ ихъ заведеніямъ, и наконецъ, сознавъ зло подобной промышленности въ матеріальномъ и нравственномъ — духовномъ отношеніи, не воспринять, не очнется отъ своей неподвижности и не дастъ этому дѣлу болѣе правильнаго, раціональнаго направленія? Заботясь объ охраненіи церковныхъ инте-

ресовъ, духовенство, вмѣстѣ съ тѣмъ, по принципу, обязано стараться и о сохраненіи уставовъ и ученія церкви въ чистотѣ. — Я далекъ отъ того, чтобы свои идеи навязывать кому бы то ни было; но сопоставляя вышеприведенныя мною данныя, основанныя на фактахъ и математической точности, не могу не прийти къ убѣжденію, что устройство съ правильною организациею въ Смоленскѣ епархіальнаго свѣчнаго завода, и обязательное полученіе свѣчей изъ него для всѣхъ церквей Епархіи, уничтоживъ производство и продажу подложныхъ церковныхъ свѣчъ, а также розничную продажу со стороны частныхъ свѣчепромышленниковъ, вмѣстѣ съ тѣмъ обратитъ интересъ и выгоды къ тому источнику, къ которому они давно предназначены и подлежатъ, такъ что, — я съ полною увѣренностію могу утверждать, — если только изъ епархіальнаго завода будутъ продаваться въ годъ пять тысячъ пудовъ свѣчъ, прибыля можно ожидать минимумъ тридцать тысячъ руб., а за исключеніемъ шести тысячъ р. на администрацію и другіе расходы, чистаго дохода получится по меньшей мѣрѣ двадцать четыре тысячи рублей. Съ такою увѣренностію я говорю на основаніи собственнаго опыта: я былъ уже на многихъ заводахъ и частныхъ, и епархіальныхъ, и специально знакомъ съ этою операціею даже въ обширныхъ размѣрахъ, и потому хорошо понимаю и знаю, какъ выгоды свѣчнаго производства, такъ и то, что только на епархіальныхъ и вообще состоящихъ въ вѣдѣніи духовнаго начальства заводахъ готовится хорошая свѣча, и что заводы эти, получивши вначалѣ правильное дѣйствіе, болѣе и болѣе усовѣршаются и доставляютъ значительныя капиталы на удовлетвореніе епархіальныхъ потребностей и нуждъ. Само Правительство уже предвидѣло пользу и выгоду подобныхъ заводовъ, и мнѣніе о томъ Высочайше утверждено 21 декабря 1870 года, какъ видно изъ шестаго пункта правилъ о размѣнѣ свѣчнаго сбора процентнымъ съ доходовъ кружезнаго, шелкового и свѣчнаго на содержаніе духовно-

учебны
второй
какъ
издерж
свѣчна
времен
ныя на
чистой
этомъ
ющихъ
въ зна
съ Смо
Епархі

— 85

О
па
по

учебныхъ заведеній. Повѣстно однако всякому, что за первый и второй годы нельзя ожидать чистой прибыли въ томъ количествѣ, какъ означено выше, потому что нужно будетъ уплатить деньги, издержанныя на устройство завода и первоначальную покупку свѣчнаго матеріала, фитиля и прочаго; но по истеченіи этого времени, когда дѣйствія завода пойдутъ правильно и затраченные на него суммы будутъ уплачены, приведенная мною цифра чистой прибыли не можетъ подлежать никакому сомнѣнію. При этомъ нельзя не обратить вниманія и на то, что изъ существующихъ въ Смоленскѣ свѣчныхъ заводовъ и лавокъ получаютъ въ значительномъ количествѣ свѣчи почти всѣ церкви смѣжныхъ съ Смоленскою Епархією уѣздовъ Могилевской и Витебской Епархій.

(Смоленск. Епарх. вѣд.)

№ 5-й.

С Ч Е Т Ъ

о приходѣ, расходѣ и остаткѣ припасовъ и разнаго рода потребностей по содержанію воспитанниковъ 2-го Орловскаго духовнаго училища.

за 1877 годъ

отъ 1876 г. осталось Въ 1877 г. куп

Сколько.	По какой цѣнѣ.		Сколько.	По какой цѣнѣ.	
	Р.	К.		Р.	К.
<p>Въ 1877 г. израсходовано:</p> <p>По отопленію училищныхъ зданій.</p> <p>Дровъ березовыхъ, широкыхъ, трехчетвертныхъ . $\frac{1}{2}$ саж. 29 — 1450 25 саж. 26 — 650</p> <p align="center">II.</p> <p>По содержанію училищной прислуги.</p> <p>Выдано жалованье слугамъ за отчетный годъ. — — — — 6 руб.</p> <p>Изъ шести служителей 1 получаетъ въ мѣсяць жалованья по 7 р., 2 — по 6 руб., 2 — по 5 р. и 1 — только 4 р. въ мѣсяць (почной сторожъ). На каникулярное время половина служителей оставляетъ училище ради полевыхъ работъ;</p>					

лсно.
На каку
Руб.

650
820
180
—
355
15
16
—
—

7 г. куп

За тѣмъ въ остаткѣ къ
1878 году.

По какой
цѣнѣ.

На какую
сумму.

Сколько.

По какой
цѣнѣ.

На какую
сумму.

Сколько.

По какой
цѣнѣ.

На какую
сумму.

Руб.

Руб. К.

Руб. К.

Руб. К.

Руб. К.

Руб. К.

ж. 26 -

650 - 24 1/2 с.

638 50

— диньку единично ош
— видъ 20

058

(безъизвѣстная) единично

084

528

— 24 1/2 с.

355 — 17 с.

355

61 — ф 05

— динько парфю

61 — ф 65

380

— динько от цюотн

— динько от цюотн

— динько от цюотн

	отъ 1876 г. оставалось		Въ 1877 г. куп	
	Сколько.		Сколько.	
	По какой цѣнѣ.	На какую сумму.	По какой цѣнѣ.	
	Р. К.	Р. К.	Р. К.	
за это время они не получаютъ жалованье. Содержаніе пищею дается имъ отъ училища.				
III.				
По освѣщенію училищныхъ зданій.				
Керасину (американскій).	—	—	9 1/2 п.	3 20
			1 п. 10 ф.	4 80
			1 пуд.	—
			2 пуд.	5 60
Свѣчей сальныхъ	—	—	20 ф.	— 15
			5 ф.	— 16
Итого по освѣщенію училищныхъ зданій				

лено.
На какую
Руб.

2 20
2 40
3 70
3
30
6
5
11
3
3
56

7 г. К У Д
По какой
цѣнѣ.
Р. К.

дене.		Въ 1877 г. израсходовано.		За тѣмъ въ остаткѣ въ 1878 году.	
На какую сумму.	Сколько.	По какой цѣнѣ.	На какую сумму.	По какой цѣнѣ.	На какую сумму.
Руб. К.		Руб. К.	Руб. К.	Руб. К.	Руб. К.
30 40			52 80		
6 —					

п. 3 20
ф. 4 80

05 9					
04 9					
07 9					
— 2 9					
30 40			52 80		
6 —					

1878 год.		отъ 1876 г. оставалось въ 1877 г. куп			
Сколько.	По какой цѣнѣ.	На какую сумму.		Сколько.	По какой цѣнѣ.
		Р. Б.	Р. Б.		
IV. По содержанію лошади.					
Овса	—	—	—	2 четв.	2 20
				3 четв.	2 40
				3 четв.	2 70
				7 1/2 ч.	3 —
Сѣна	—	—	—	22 п.	— 13
				78 п.	— 16
				92 п.	— 17
				18 п.	— 18
	—	—	—	49 п.	— 20
	—	—	—	27 п.	— 25
				3 воза.	3 —
Соломы	—	—	—	1 возъ.	— —
	—	—	—	1 возъ.	— —

лено.
На какую
Руб.
— 70
— 4
— 7
8
22
2
12
150
3
98
6
9
12
13

отъ 1876 г. осталось Въ 1877 г. вы

Сколько.	По какой цѣнѣ.		Сколько.	По какой цѣнѣ.	
	Р. Б.	Р. К.		Р. Б.	Р. К.

турка во всѣхъ классныхъ залахъ, въ столовой, кухнѣ, во всѣхъ корридорахъ, въ зданіи, занимаемомъ ученическими спальнями, въ умывальной комнатѣ и въ ретирадѣ, прилегающей къ сему зданію за.

Для побѣлки и вообще въ сей работѣ, по договору, употребленъ матеріалъ моляра. Побѣлка произведена на клею.

Уплачено архитектору Гребенскому за составленіе плановъ и смѣты на предполагаемую каменную пристройку къ зданію (каменному же), находящемуся вблизи училищныхъ воротъ съ правой стороны

Смѣта и планъ были

лено.
На какую сумму.
Руб. 1

95 50

100

дѣла въ конурной пещи въ.

Почвартели дѣла и дѣла

Звучивка тѣмъ

Тѣмъ ерзеи въ нѣтъ воли

Цѣлотаи сонъ ибосла

дѣлрвнѣлъ въжѣрѣхъ.

Брехоми во Уолі ер незырѣ-

дѣл. въ ислотанто и урѣдѣ

и жослан пръ поивнѣлъ де-

ка слѣдѣлъ поивнѣлъ поелди

Всильнѣнѣлъ дѣлѣ въ вслѣр-

въ рѣдѣннѣнѣлъ зѣнѣнѣлъ и

колдѣръ въ анслѣлъ дѣлѣр

во Уолі. въслѣр-до: въ погѣлѣ.

По сомѣжнѣнѣю сослѣвен.

00L

100

877 г. выд.

дено.

Въ 1877 г. израсходовано.

За тѣмъ въ остаткѣ къ 1878 году.

По какой цѣнѣ.

На какую сумму.

Сколько.

По какой цѣнѣ.

На какую сумму.

Сколько.

По какой цѣнѣ.

На какую сумму.

Руб. К.

Руб. К.

Руб. К.

Руб. К.

Руб. К.

Руб. К.

95 50

95 50

III

Гривн.

—01—

—звѣзды ни имѣются, ни
 въ численокъ удѣловъ ни
 отдаленно въ 1877 г. и
 въ 1878 г. въ 1878 г.
 въ 1878 г. въ 1878 г.
 въ 1878 г. въ 1878 г.
 въ 1878 г. въ 1878 г.

Копия
 въ 1878 г.

		отъ 1876 г. оставалось Въ 1877 г. ку			
Сколько.	По какой цѣвѣ.	На какую сумму.	Сколько.	По какой цѣвѣ.	
Р. К.	Р. К.	Р. К.	Р. К.	Р. К.	

представляемы на обсужде-
ніе съѣзду духовенства въ
очередную сессію прошлаго
1877 г. Предполагаемая
пристройка имѣть дать
помѣщеніе для училищной
больницы.

VIII.

По содержанію собствен-
но дома, какъ-то: на полуду
котловъ, на чистку трубъ
въ училищныхъ зданіяхъ и
ретирадныхъ мѣсть, на встав-
ку стеколъ, поправку посуды
и мебели, на поправку пе-
чей, на мелочные и другіе
расходы по дому въ незначи-
тельныхъ размѣрахъ.

Куплены сани простые
для возки на нихъ воды .

За набивку ледника .

Поправлены устья и часть
трубы въ пекарной печи на-

лено.
На какую
сумму.
Руб. К.

2 —
5 50

За починку плефа, на-
ходиваюся въ учебнической
снлаткѣ, и въколоторой клас-
ной мебели утлачено въ мар-
ть столону

Подъязы ствнны гра-
дусныя доски для черченія
въ класѣ географическихъ
рисушковъ за

Градуен на нихъ изо-
бражены для каждой части
свѣта и по черному фону
тануты красными линиями.
Есть градусны доски и для
черченія полшарій.

Прочтены сани троеглы
съ переводного градусы

чертеж.
градуен.

6

Удѣлъ № 21
отъ 1870 г. оставалось въ 1877 г. куп

И	И	И	И	И	И	И
По какой цѣнѣ.	На какую сумму.	Сколько.	По какой цѣнѣ.	На какую сумму.	Сколько.	По какой цѣнѣ.
Р. К.	Р. К.	Р. К.	Р. К.	Р. К.	Р. К.	Р. К.

Хозяиномъ въ общей ку-
нѣ
Г. определена желная де-
резиновая посуда для уша-
та, чернякъ и лаханка, съ
наливкою боручей

На какую
сумму.

Р. К. К.

сж.
всн.

6

Осб

25

чорткежей.
градусн.

6

2

1

25

2

он ин. ин. авт. д. д. д.

длин

сидящих отворон об

эти отворон для дн вран

органе ко

и двоборс (инвентар вв

кардина) жезл ; вран да дрон

дн дн дн дн дн дн дн

ALL VU 13 747 11 11 11 11

25

77 г. куп
В 1877 г. израсходовано
За тѣмъ въ остаткѣ къ
1878 году.

Руб. К.	По какой цѣнѣ.	Руб. К.	Руб. К.	Руб. К.	Руб. К.
На какую сумму.	Сколько.	По какой цѣнѣ.	На какую сумму.	Сколько.	По какой цѣнѣ.
					На какую сумму.

1 60 — — — 1 60

2 — — — 2 —

0 7 50 — — — 7 50

0 5 — — — 5 —

Р. К.

По какой цѣнѣ.

77 г. куп

Руб. К. Руб. К.

По какой цѣнѣ. На какую сумму.

покупка выданных
векселей
в 1877 г. — 1 руб. 60 коп.
в 1878 г. — 2 руб.
в 1879 г. — 7 руб. 50 коп.
в 1880 г. — 5 руб.

		отъ 1876 г. оставалось Въ 1877 г. к ун					меню.
	колько.	По какой цѣнѣ.		На какую сумму.	Сколько.	По какой цѣнѣ.	
		Р. К.	Р. К.			Р. К.	Р. К.
кубика, въ которомъ нагрѣвается вода для чая казеннымъ воспитанникамъ . . .	—	—	—	—	—	—	—
При означенныхъ вечныхъ работахъ употреблено:							
Глины и песку	—	—	—	—	10 воз.	—	20
Кирпичей	—	—	—	—	750	—	140 сотни.
Плитъ для настилки пода въ кухонной печи . . .	—	—	—	—	70	—	5
Произведена полная поправка и покраска подъ лакъ за канкуллярное время 22 классныхъ партъ съ скамьями, 6 столовъ классныхъ для преподавателей, 4 большихъ столовъ съ скамьями, за которыми занимаются въ вечернее время казенные воспитанники, 2 обыкновенныхъ классныхъ досокъ на треножникахъ и 4 классныхъ досокъ новой конструкции за							

меню.
Начискую
Руб.
3
2
10
3
10
51

За тѣмъ въ остаткѣ къ
1878 году.

На какую сумму.	Сколько.	По какой цѣнѣ.	На какую сумму.	Сколько.	По какой цѣнѣ.	На какую сумму.
--------------------	----------	-------------------	--------------------	----------	-------------------	--------------------

Руб. К. Руб. К. Руб. К. Руб. К. Руб. К. Руб. К.

3	—	—	—	3	—	—	—	3	—	—	—
2	—	10	воз.	—	20	—	2	—	—	—	—
10	50	750		1	40	10	50	—	—	—	—
—	—	—		—	—	—	—	—	—	—	—
3	50	70		—	5	350	—	—	—	—	—

Р. К. Р. К. Р. К. Р. К. Р. К. Р. К.

По какой
цѣнѣ.

Р. К.

— 20
1 40
— 5

сот. пш.

		отъ 1876 г. оставалось Въ 1877 г. куп				
	Сколько.	По какой цѣнѣ.		Сколько.	По какой цѣнѣ.	
		Р. К.	На какую сумму.		Р. К.	Р. К.
За переборку старой ретирады, находящейся возлѣ училищнаго сада, уплачено	—	—	—	—	—	—
При сей работѣ употреблено досокъ	—	—	—	5	—	45
Починены цинковые умывальники, вставлены въ нихъ новые краны и направлены висіяія лампы въ занятыхъ помѣщеніяхъ воспитанниковъ	—	—	—	—	—	—
Тарелокъ	—	—	—	2 дюж.	1	—
Полумисковъ	—	—	—	5	—	35
Кружекъ	—	—	—	6	—	10
За поправку водостечныхъ трубъ и зонтовъ во всѣхъ училищныхъ зданіяхъ съ желѣзомъ радчика . . .	—	—	—	—	—	—
Меду въ кускахъ	—	—	—	2 пуд.	—	40

7 г. куп

дене. Въ 1877 г. израсходовано. За тѣмъ въ остаткѣ къ 1878 году.

По какой цѣнѣ. Р. К.	На какую сумму.		Сколько.	По какой цѣнѣ.		На какую сумму.	По какой цѣнѣ.		На какую сумму.
	Сколько.			Сколько.			Сколько.		
	Руб.	К.		Руб.	К.		Руб.	К.	
	7	—	1	—	—	7	—		
	21	—		—	—	12	—		
	1650	—		—	—	1605	—		
	1530	—		—	—	1530	—		
	704	—		—	—	740	—		
р — 1 р — 1/3	70360	пар.		—	—	55200	пар.	—	1 1/2
	510			—	—				
	1620	—		—	—	1620	—		

6 — 4 зрена.

150

6 —

62 — 4

• • • • • глумелънъ вѣстѣ II

— 2 —

• • • • • Яковъ III

11 — зяуфъ 8

• глумелънъ IV • глумелънъ Ю • Яковъ I

01 3 — зяуфъ 8

• глумелънъ V • Яковъ II

50

50

• глумелънъ VI • Яковъ III

1 —

1 —

• глумелънъ VII • Яковъ IV

7 г. купл		дене. 1 г. 878		За тѣмъ въ остаткѣ въ 1878 году.	
Руб. К.	По какой цѣнѣ.	Руб. К.	По какой цѣнѣ.	Руб. К.	На какую сумму.
2 225	4 50	2	225	4 50	онъ купленъ для употребленія въ казенную канцелярію
20 — 20	4 —	20 —	20	4 —	онъ купленъ для употребленія въ казенную канцелярію
4 — 50	2 —	4 —	50	2 —	купленъ для употребленія въ казенную канцелярію
3 — 80	2 40 —	38 —	80	2 40	купленъ для употребленія въ казенную канцелярію
— — —	20 —	— —	—	20 —	купленъ для употребленія въ казенную канцелярію
4 — 25	1 —	4 —	25	1 —	купленъ для употребленія въ казенную канцелярію
— — —	20 —	— —	—	20 —	купленъ для употребленія въ казенную канцелярію
1. — 11	— 22	2 фун.	11	— 2	купленъ для употребленія въ казенную канцелярію
1. — 10	90	9 фун.	—	90	купленъ для употребленія въ казенную канцелярію
— — —	38 75	— —	— —	38 75	купленъ для употребленія въ казенную канцелярію
— — —	38 75	— —	— —	38 75	купленъ для употребленія въ казенную канцелярію

за 1876 год			отъ 1876 г. осталось		Въ 1877 г. куп	
Сколько.	По какой цѣнѣ.	На какую сумму.	Сколько.	По какой цѣнѣ.	На какую сумму.	Сколько.
Р. К.	Р. К.	Р. К.	Р. К.	Р. К.	Р. К.	Р. К.
относится въ покупки по училищу, не достигающія по своей стоимости до рубля, какъ-то: губки и мѣль, хрѣнь и хмѣлины, веревки, гвозди, замки, метла, лопаты и проч.			4 20	2 25	2	5 25
Теснѣй желкаго разбора			4	20	20	4 20
Слѣдъ Итого по содержанию собствен-но дома . . .			2	00	4	2 50
Доски 150 п. вѣшк.			0 50	1 1/2	2 25	0 50
Задвижка			0 20			0 20
Итого всего по содержанию дома по всѣмъ прописаннымъ статьямъ израсходовано .			4 20	2 25	4	4 25
Гвоздей одностороннихъ			20			20
Гвоздей круглыхъ			00		16 75	75
Употреблено на мелочные расходы			67 88			67 88
Изъ мелочныхъ расходовъ						

Смотритель
 Помощникъ смотрителя училища
 Членъ правленія учитель
 Членъ правленія священникъ
 Членъ правленія священникъ

лено.
 На какую сумму.
 Руб.
 ОПИСОМ
 3342
 1811 5
 В. Вел
 И. Аз
 К. Мо
 А. До
 I. Дие

7 г. куш

лено. Въ 1877 г. израсходовано. За тѣмъ въ остаткѣ къ 1878 году.

По какой цѣнѣ.		На какую сумму.		По какой цѣнѣ.		На какую сумму.		Сколько.		По какой цѣнѣ.		На какую сумму.	
Р.	К.	Руб.	К.	Руб.	К.	Руб.	К.	Руб.	К.	Руб.	К.	Руб.	К.
334	27			333	52	200	п.	—	1	3			
1811	52			1799	27			—	—	29			
В. Вейновъ.		И. Азбукинъ.		К. Морозовъ.		А. Донорскій.		Г. Десперовъ.					

директоръ
чилиша
учитель
денникъ
денникъ

№ №	3-го ОСНОВНАГО КЛАССА.											Удостоеніе.
	Поведеніе.	Сочиненіе.	Св. Писаніе.	Логика.	Русская грамматика, исторія.	Тригонометрія.	Латинскій языкъ.	Греческій языкъ.	Французск. языкъ.	Нѣмецкій языкъ.	Число балловъ.	
	3-го ПУБЛИЧНАГО КЛАССА Разрядъ 2-й.											
Михаилъ Орловъ	5 3	3	3	3	4	4	4	—	5	29	Предназна- чаются въ составъ четвертаго класса четвертаго класса Семинаріи.	
Павелъ Арефинскій	4 3	3	3 ^{1/2}	3 ^{1/2}	4	3 ^{1/2}	4	—	4	28 ^{1/2}		
Василій Щегловъ	3 3	3 ^{1/2}	4	3	3	3	3 ^{1/2}	3	—	4		27
Павелъ Преображенскій	4 3	3	3	3 ^{1/2}	3	3	4	—	4 ^{1/2}	27		
Димитрій Митропольскій	4 3	3	3	4	3	3	3 ^{1/2}	—	4	26 ^{1/2}		
Димитрій Преображенскій	4 3 ^{1/2}	3	3	3	3 ^{1/2}	3	4	—	3 ^{1/2}	26 ^{1/2}		
Николай Филиповъ	4 5	3	3	3	4	3	3 ^{1/2}	—	4	26 ^{1/2}		
Сергій Богословскій	3 3	3	2 ^{1/2}	3 ^{1/2}	3 ^{1/2}	4	3 ^{1/2}	—	3 ^{1/2}	26 ^{1/2}		
Иванъ Случевскій	4 3	3 ^{1/2}	3	3	3	3	3 ^{1/2}	—	3 ^{1/2}	26 ^{1/2}		
Егоръ Косоовъ	4 3	3	3	4	3	3	3	—	3	25		
Евѣмній Соколовъ	5 3	3	3	3	3	3	3	—	3 ^{1/2}	24 ^{1/2}		
Михаилъ Троицкскій	4 3	3	2 ^{1/2}	3 ^{1/2}	3	3	2 ^{1/2}	—	3 ^{1/2}	24		
Василій Золотовъ	5 3	3	3	3	3	3	3	—	3	24		
Федоръ Воскресенскій	4 3	3	3	3	3	3	3	—	3	24		
Венѣмій Никольскій	4 3	3 ^{1/2}	2 ^{1/2}	3	3	3	2 ^{1/2}	—	3	23 ^{1/2}		
Владиміръ Кавказскій	4 3	3	3	3	3	3	2 ^{1/2}	—	2 ^{1/2}	23		
Сергій Померанцевъ	4 3	2 ^{1/2}	3	2 ^{1/2}	3	3	2 ^{1/2}	—	3 ^{1/2}	23		
Димитрій Случевскій	4 3	2 ^{1/2}	2 ^{1/2}	2 ^{1/2}	3	3	2 ^{1/2}	—	3	22		

СПИСОКЪ

учениковъ Орловской Духовной Семинаріи, составленный по окончаніи 1877/78 учеб-

Александр Орловъ
Михаилъ Глядинскій
Николай Радонежскій
Михаилъ Поповъ.

№ №

3-го ПАРАЛЛЕЛЬНАГО 1 ОТЪ
ДУХОВЕНСТВА КЛАССА.

Василій Архангельскій
Александръ Благовѣщенскій
Николай Марковъ
Петръ Жаворонковъ
Алексѣй Красинъ
Теодоръ Семеновъ
Алексѣй Боголюбскій
Иванъ Веселовъ
Николай Знаменскій
Иванъ Невскій
Петръ Вознесенскій
Василій Введенскій
Василій Соколовъ
Василій Вавиловъ
Александръ Путилинъ

Михаилъ Никольскій

43	3	3	3 ^{1/2}	4	3 ^{1/2}	3	3 ^{1/2}	27
43	3	3	3	3	3 ^{1/2}	3 ^{1/2}	—	26
43	3	3	2 ^{1/2}	3	3 ^{1/2}	3 ^{1/2}	—	25
43	3	3	3	3	3	—	3 ^{1/2}	24 ^{1/2}

Поведеніе.	Сочиненіе.	Св. Писаніе.	Логика.	Рус. гражд. истор.	Тригонометрія.	Латинскій языкъ.	Греческій языкъ.	Французск. языкъ.	Нѣмецкій языкъ.	Число балловъ.
------------	------------	--------------	---------	--------------------	----------------	------------------	------------------	-------------------	-----------------	----------------

Удостоеніе.

АДВОКАТЪ КЛУБЪ

43	3	3	2 ^{1/2}	3 ^{1/2}	3	3	3 ^{1/2}	—	3 ^{1/2}	24 ^{1/2}
43	5	3	2 ^{1/2}	3 ^{1/2}	3	3	3 ^{1/2}	—	3 ^{1/2}	24 ^{1/2}
43	2 ^{1/2}	3	3	3	3	3	3 ^{1/2}	—	3 ^{1/2}	24
43	3	2 ^{1/2}	3	3	3	3	3 ^{1/2}	—	3 ^{1/2}	24
43	2 ^{1/2}	3	2 ^{1/2}	3	3	3	3 ^{1/2}	—	3 ^{1/2}	23 ^{1/2}
43	3	3	2 ^{1/2}	3	3	3	—	3	—	23 ^{1/2}
43	3	3	3	3	3	3	2 ^{1/2}	—	3	23 ^{1/2}
43	2 ^{1/2}	2 ^{1/2}	3	2 ^{1/2}	3	3	3 ^{1/2}	—	3	23
43	2 ^{1/2}	3	3	3	3	3	2 ^{1/2}	—	3	23
43	3	2 ^{1/2}	2 ^{1/2}	3	3	3	—	3	—	23
42 ^{1/2}	3	2 ^{1/2}	2 ^{1/2}	3	3	2 ^{1/2}	3 ^{1/2}	—	3	22 ^{1/2}
42 ^{1/2}	3	2 ^{1/2}	2	3	3	3	—	3	—	22
42 ^{1/2}	3	2 ^{1/2}	3	2 ^{1/2}	2 ^{1/2}	2	3 ^{1/2}	—	3 ^{1/2}	21 ^{1/2}
32 ^{1/2}	3	2 ^{1/2}	3	2	3	2 ^{1/2}	3 ^{1/2}	—	3 ^{1/2}	22

Предназначаются
въ составъ чет-
вертаго класса се-
минаріи.

Допускаются къ передержкѣ
экзамен. по тѣмъ предм., по ко-
имъ имѣютъ неудовлетв. бал.
Допускается къ экзамену
послѣ каникулъ.
Исключается изъ списка.

Не былъ на экзаменѣ по болѣзни.

Уволенъ изъ семинаріи по прошенію.

Удостоеніе

№ №	3-го ПАРАЛЛЕЛЬНАГО 2 ОТЪ ДУХОВЕНСТВА КЛАССА.							Удостоеніе				
	Поведеніе.	Сочиненіе.	Св. Писаніе.	Логика.	Рус. гражд. истор.	Тригонометрія	Латинскій языкъ.		Греческій языкъ.	Французск. языкъ.	Нѣмецкій языкъ.	Число балловъ.
Разрядъ 1-й.												
	Валеріанъ Острогорскій	5 4	5	5	5	5	5	5	5	5	39	Предназначаются въ составъ четвертаго класса
	Александръ Соболевъ	5 4	5	5	5	5	5	5	5	5	39	
	Николай Успенскій	5 4	4 ^{1/2}	4 ^{1/2}	4	5	4 ^{1/2}	5	—	5	36 ^{1/2}	
	Димитрій Никаноровъ	5 4	4 ^{1/2}	4 ^{1/2}	5	4 ^{1/2}	4 ^{1/2}	4 ^{1/2}	—	4 ^{1/2}	36	
	Сергій Павловскій	5 4	4	4	5	4 ^{1/2}	4	4	—	4	33 ^{1/2}	
	Андрей Митропольскій	5 3 ^{1/2}	3 ^{1/2}	3 ^{1/2}	3 ^{1/2}	4	5	4 ^{1/2}	—	4	31 ^{1/2}	
	Павелъ Инозарскій	4 4	3 ^{1/2}	4	4	4	4	4	—	3 ^{1/2}	31	
	Димитрій Богословскій	4 3 ^{1/2}	3 ^{1/2}	3 ^{1/2}	4	4	4	4	—	4	30 ^{1/2}	
	Сергій Діесперовъ	5 4	4	3 ^{1/2}	3 ^{1/2}	3 ^{1/2}	3 ^{1/2}	4	—	3 ^{1/2}	29 ^{1/2}	
	Николай Штицынъ	5 4	3 ^{1/2}	3 ^{1/2}	4	2 ^{1/2}	3 ^{1/2}	4	5	—	30	
	Владиміръ Переверзевъ	4 3 ^{1/2}	3	3 ^{1/2}	3 ^{1/2}	4	3 ^{1/2}	4	—	4 ^{1/2}	29 ^{1/2}	
	Захарій Амфитеатровъ	4 3 ^{1/2}	3	3 ^{1/2}	4	3 ^{1/2}	3 ^{1/2}	3 ^{1/2}	—	4	28 ^{1/2}	
Разрядъ 2-й.												
	Митрофанъ Андреевъ	4 3	4 ^{1/2}	4	4	3	4 ^{1/2}	4	—	4	31	
	Димитрій Переверзевъ	4 4	3	3	3 ^{1/2}	4 ^{1/2}	3 ^{1/2}	3 ^{1/2}	—	4	29 ^{1/2}	
	Феодоръ Гороховъ	4 3 ^{1/2}	3	3	3 ^{1/2}	4	3 ^{1/2}	4	—	4	28 ^{1/2}	
	Николай Раевскій	4 3	3 ^{1/2}	3	3 ^{1/2}	3 ^{1/2}	3 ^{1/2}	4	—	4 ^{1/2}	28 ^{1/2}	
	Иванъ Третьяковъ	4 3	3	3	3 ^{1/2}	3 ^{1/2}	3	3	—	5	27	
	Алексѣй Орлеву	4 3	3	3	3 ^{1/2}	4	3 ^{1/2}	3 ^{1/2}	—	3 ^{1/2}	27	
	Михаилъ Гладинскій	4 3	3	3	3	3	3 ^{1/2}	3 ^{1/2}	—	4	26	
	Николай Радонежскій	4 3	3	3	2 ^{1/2}	3	3 ^{1/2}	3 ^{1/2}	3 ^{1/2}	—	25	
	Михаилъ Поповъ	4 3	3	3	3	3	3	3	—	3 ^{1/2}	24 ^{1/2}	

матвѣ Туринъ 5 3¹/₂ 4 4 4¹/₂ 4¹/₂ 4 4 4 4 3¹/₂ 3¹/₂ 31¹/₂
 Михайль Покровский 5 3¹/₂ 4 4 4 4 4 4 4 4 3¹/₂ 31
 Александръ Покровский 5 4 3¹/₂ 4 4 4 4 4 4 4 3¹/₂ 31

№	Имя	4-го К Л А С С А.								Удостоеніе.		
		Поведеніе.	Сочиненіе.	Сл. Писаніе.	Обз. филос. ученій.	Ф и з и к а.	Латинскій языкъ.	Греческій языкъ.	Психологія.		Число балловъ.	
	Александръ Рудевскій	5	2 ¹ / ₂	3	3	3	3	3 ¹ / ₂	3	3	21	Предназначаются въ составъ пятого класса Семинаріи.
	Сергій Кирилловъ	4	2 ¹ / ₂	3	3	3	3	3 ¹ / ₂	3	3	21	
	Петръ Дюмидовъ	4	3	3	3	3	3	3	3	3	21	
	Димитрій Рудневъ	4	3	3	3	3	3	3	3	3	21	
	Александръ Соколовъ	4	3	3	3	3	3	3	3	3	21	
	Василій Скуридинъ	4	3	3	3	3	3	3	3	3	21	
	Александръ Введенскій	4	3	3	3	2 ¹ / ₂	3	3	3	3	20 ¹ / ₂	
	Иванъ Морозовъ	4	2 ¹ / ₂	3	3	3	3	3	3	3	20 ¹ / ₂	
	Александръ Ильинскій	4	2 ¹ / ₂	3	3	3	3	3	3	3	20 ¹ / ₂	
	Николай Казанскій	4	3	3	3	2 ¹ / ₂	3	3	3	3	20 ¹ / ₂	
	Василій Смирновъ	4	3	3	3	2 ¹ / ₂	3	3	3	3	20 ¹ / ₂	
	Василій Поповъ	4	2 ¹ / ₂	3	3	3	3	3	3	3	20 ¹ / ₂	
	Николай Надежинъ	5	2	4	3	3 ¹ / ₂	3	3 ¹ / ₂	3	3	22	
	Георгій Иножарскій	4	2	3	3	3	3	3	3	3	20	
	Илья Преображенскій	4	1 ² / ₂	3	3	3	3	3	3	3	19 ¹ / ₂	
	Василій Иножарскій	4	3	3	3	1 ¹ / ₂	2 ¹ / ₂	2 ¹ / ₂	3	3	18	
	Викторъ Никольскій) Уволены въ теченіи года изъ Семинаріи по прошеніямъ.										
	Павель Любимовъ) Уволенъ изъ Семинаріи за долговременную неявку. по журналу Правленія отъ 27 апрѣля 1878 г.										
	Иванъ Никольскій											
	Викторъ Лакотинъ											
	Викторъ Лакотинъ											

Удостоеніе.

СОСТАВЪ ПЯТАГО КЛАССА

Предназначаются въ составъ пятого класса

Семинаріи.

Допускаются къ передержкѣ экзамена по тѣмъ предметамъ, по которымъ имѣютъ неудовлетворительные баллы.

Исключаются изъ списка.

Ученый		Ученый												Ученый			
Имя		Поведение	Сочинение	Св. Писание	Основн. богослов.	Догматич. богосл.	Нравств. богослов.	Практическое руководство для пастырей Церкви	Литургика	Гомилетика	Общ. перк. истор.	Истор. рус. перкв.	Педагогика	Чтение отцев Церкви по гречески	Еврейский языкъ	Число балловъ	Ученый
Ученый	Годы	43	3	4	3	3	3	3 ^{1/2}	3	3	4	3 ^{1/2}	3	3	3	39	Ученый
Николай Кречетовъ	1861	43	3	4	3	3	3	3 ^{1/2}	3	3	4	3 ^{1/2}	3	3	39	Ученый	
Сергей Азбукинъ	1862	43	3	4	3	3	3	3 ^{1/2}	3	3	4	3 ^{1/2}	3	3	38 ^{1/2}	Ученый	
Иванъ Андреевскій	1863	43	3	4	3	3	3	3 ^{1/2}	3	3	4	3 ^{1/2}	3	3	38 ^{1/2}	Ученый	
Митрофанъ Назарскій	1864	43	3	4	3	3	3	3 ^{1/2}	3	3	4	3 ^{1/2}	3	3	37 ^{1/2}	Ученый	
Михайлъ Радонскій	1865	43	3	4	3	3	3	3 ^{1/2}	3	3	4	3 ^{1/2}	3	3	37	Ученый	
Насийл Нинетскій	1866	43	3	4	3	3	3	3 ^{1/2}	3	3	4	3 ^{1/2}	3	3	36 ^{1/2}	Ученый	
Това Васютскій	1867	43	3	4	3	3	3	3 ^{1/2}	3	3	4	3 ^{1/2}	3	3	36	Ученый	
Гавриилъ Богословскій	1868	43	3	4	3	3	3	3 ^{1/2}	3	3	4	3 ^{1/2}	3	3	35 ^{1/2}	Ученый	
Николай Богословскій	1869	43	3	4	3	3	3	3 ^{1/2}	3	3	4	3 ^{1/2}	3	3	35 ^{1/2}	Ученый	
Иванъ Вуничъ	1870	43	3	4	3	3	3	3 ^{1/2}	3	3	4	3 ^{1/2}	3	3	35 ^{1/2}	Ученый	
Владимиръ Богословскій	1871	43	3	4	3	3	3	3 ^{1/2}	3	3	4	3 ^{1/2}	3	3	35 ^{1/2}	Ученый	

Вос
учили
Фили
Барва
Анна
Екате
Алекс
Анна
Елиса
Софія
Цела
Татья
Татья
Неош
Алекс
Пара
Марія
Екате
Марія
Анна
Евдо
Марія
Анто
Марія
Барва
Евдо
Елена

СПИСОКЪ

Воспитаницъ Орловскаго Епархіальнаго женскаго училища, составленный послѣ экзаменскихъ испытаній, бывшихъ въ концѣ учебнаго 1877/8 года.

6.

Филицата Кутепова.	награждают ся похваль- ными лист	Какъ окончившій полный курсъ уче- нія училища, уволь- няются изъ учили- ща съ предоставле- ніемъ имъ, на осно- ваніи 111 § Уст. Епар. жен. училищъ, права на званіе до- машней учитель- ницы тѣхъ предме- товъ, въ коихъ они оказали хорошіе успѣхи, не подвер- гаясь особому ис- пытанію въ оныхъ и съ выдачею имъ аттестатовъ.
Варвара Владимірцева.		
Анна Турбина.		
Екатерина Попова.		
Александра Тверская.		
Анна Веденская.		
Елисавета Саввина.		
Софія Лосева.		
Целагія Владимірцева.		
Татьяна Горохова.		
Татьяна Архангельская.		
Неошила Посельская.		
Александра Королькова.		
Параскева Реверская.		
Марія Преображенская 1-я.		
Екатерина Кушнева.		
Марія Преображенская 2-я.		
Анна Петрова.		
Евдокія Данкова.		
Марія Шукина.		
Антонина Крылова.		
Марія Автономова.		
Варвара Оболенская.		

5.

Евдокія Лапина.	награждаются похвальными листами.	Переводятся въ 6 классъ.
Елена Токарева.		

Ольга Шарлотанская
 Александра Коссова.
 Варвара Соболева.
 Варвара Невская.
 Екатерина Пересвѣтова.
 Александра Панова.
 Елисавета Моревская.
 Юлія Донорская.
 Анна Ламнадійская.
 Елисавета Алексѣевская.

Марія Покровская.
 Елена Преображенская.
 Агрипина Тулина.
 Гуманія Голубцова.

Наталья Автономова.
 Александра Протопопова.

Евдокія Данчакова.

Анастасія Переверзева.

Неонила Успенская.
 Надежда Некрасова.
 Зинаида Поморцева.
 Александра Слутевская

О П Н С О

Переводятся въ 6
 классъ.

Имѣють держать
 экзамень въ Сен-
 тябрь мѣсяцъ сего
 года по ариметикѣ.

Имѣють держать
 экзамень по арие-
 метикѣ и словесно-
 сти въ Сентябрь
 мѣсяцъ сего года.

Имѣють держать
 экзамень по арие-
 метикѣ и географіи.

Имѣють держать
 экзамень въ Сен-
 тябрь мѣсяцъ сего
 года по всемъ пре-
 дметамъ, за неявкою
 ея на экзамень по
 болѣзни.

награждаются
 похвальными
 листами.

Переводятся въ 5
 классъ.

Софія
 Марія
 Вѣра
 Евдокія
 Алекса
 Лидія
 Марія
 Екате
 Екате
 Анна
 Марія
 Алекса
 Пелагія
 Марія
 Пелагія
 Марія

Олимпія

Юлія

Анна С
 Алекса
 Анна В
 Анна О
 Валенти
 Татьяна

Софія Донорская.
 Марія Филиппова.
 Ввра Горохова.
 Евдокія Прутковская.
 Александра Никольская.
 Лидія Колпенская.
 Марія Турбина.
 Екатерина Смирнова.
 Екатерина Звягинцева.
 Анна Бувина.
 Марія Добродѣва.
 Александра Коссова.
 Пелагія Автономова.
 Марія Колпенская.
 Пелагія Крупецкая.
 Марія Богословская.

Олимпиада Діесперова.

Юлія Финиксова.

Анна Соколова.
 Александра Бенедиковская.
 Анна Воскресенская.
 Анна Острова.
 Валентина Крылова.
 Татьяна Адамова.

Переводятся въ 5 классъ.

Имѣютъ держать экзамень въ Сентябрѣ мѣсяцѣ сего года по словесности, а Финиксова кромѣ того обязана представить сочиненіе экзаменское, котораго она не подавала.

Имѣютъ держать экзамень въ Сентябрѣ мѣсяцѣ сего года по ариметикѣ.

Имѣетъ держать экзамень въ Сентябрѣ мѣсяцѣ сего года по ариметикѣ и словесности.

Марія Левицкая.

Анастасія Соболева.

Любовь Попова.

Екатерина Крутикова

Надежда Руднева.

Софія Пятина.

Елисавета Покровская.

Варвара Богословская.

Раиса Доброхотова.

Ксенія Троицкая.

Варвара Ангелова.

Анна Космодамианская.

Анна Матвѣева.

Лидія Нечаева.

Марія Поморцева.

Екатерина Архангельская.

Анна Леонсва.

Елисавета Васильевская.

Варвара Протопопова.

Софія Лаврова.

Ольга Турбина.

Антонина Славрова.

Елисавета Вендлинг.

Екатерина Румянцева.

по неуспѣшности
остаются въ этомъ
же классѣ на по-
вторительный курсъ

Имѣеть держать
экзамень по ієло-
весности въ Сеп-
тѣбрѣ мѣсяцѣ сего
года, за неявку ея
по болѣзни на экза-
мень.

3.

награждаются
похвальными переводятся въ 4
листами. классъ.

Антон
Павла

Марія

Анна
Дарья
Тайсія
Варва

Римма

Сераф

Анна
Агнія

Антон

Софія

Вѣра

Евлам

Марія

Алекс

Екатер

Анна

Ольга

Марія

Антонина Успенская.
Павла Свиридова.

переводятся въ 4
классъ.

Марія Никольская.

Имѣеть держать
экзамень въ Сен-
тябрѣ мѣсяцѣ сего
года по Русскому
языку.

Анна Покровская.
Дарья Шуккина.
Тайсія Княжеская.
Варвара Васильевская.

Имѣють держать
экзамень въ Сен-
тябрѣ мѣсяцѣ сего
года по ариѣметикѣ.

Римма Поздѣва.

Имѣеть держать
экзамень въ Сен-
тябрѣ мѣсяцѣ сего
года по Русскому
языку и ариѣметикѣ.

Серафима Никольская.

Остается въ томъ
же классѣ.

2.

Анна Бакулина.
Агнія Давыдова.
Антонина Воскресенская
Софія Кудрявцева.
Вѣра Артюшкова.
Евламція Турбина.
Марія Лосева.
Александра Смирнова 2-я.
Екатерина Каришева.
Анна Троицкая.
Ольга Бропотова.
Марія Орлова.

награжда-
ются по-
хвальными
листами.

Переводятся въ 3
классъ.

Елисавета Георгиевская.
 Александра Павловская.
 Александра Донорская.
 Ольга Переврзева.
 Александра Смирнова 1-я.
 Александра Невская.
 Александра Соловьева.
 Пелагія Воронцева.
 Елисавета Левицкая.
 Марія Безсонова.
 Раиса Космоламанская.
 Марія Святская.
 Софія Генерозова.
 Анна Румянцева.
 Анна Успенская.
 Анна Безсонова.

Марія Горохова.

Александра Пецвѣтаева.
 Едокія Головина.
 Анна Тебенькова.
 Пелагія Фелорова.
 Барвара Жугина.
 Вѣра Покровская.

Софія Николаевская.
 Александра Успенская.

Переводятся въ 3 классъ.

Имѣть держать экзамень въ Сентябрѣ мѣсяцѣ сего года по Русскому языку.

Имѣютъ держать экзамень въ Сентябрѣ мѣсяцѣ сего года по Русскому языку и ариѣметикѣ.

Имѣютъ держать экзамень въ Сентябрѣ мѣсяцѣ сего года по Русскому языку и географіи.

Мар
 Мат
 Евл
 Але

Анн
 Мар
 Але
 Мар
 Анн
 Тат
 Авг
 Але
 Мар
 Пел
 Ири
 Тео
 Але
 Мар
 Анн
 Мар
 Неол

Ана
 Еле

Але

Марія Княжеская.
Матрена Масленникова.
Евлаія Чаплина.
Александра Тихомирова.

Остаются въ томъ же классѣ на повторительный курсъ

1.

Анна Парнасская. } награжда
Марія Щукина. } ются по
Александра Архангельская } хвальны
Марія Троицкая. } ми листа
Анна Апалькова. } ми.

Татьяна Щербачева.
Августа Никитская.
Александра Лапина.
Марія Синайская.
Пелагія Невская.

Переводятся во 2 клась.

Ирина Крупецкая.
Феодосія Звягинцева.
Александра Зернова.
Марія Соколова.
Анна Рюрикова.
Марія Успенская.
Неонила Орфеева.

Анастасія Срѣтенская.
Елена Болычева.

Имѣютъ держать экзамень по Русскому языку въ Сентябрѣ мѣсяцѣ сего года.

Александра Нечаева.

Имѣеть держать экзамень въ Сентябрѣ мѣсяцѣ сего года по Русскому языку и арифметикѣ.

Софія Гробовская.

Александръ Александровичъ

Александръ Александровичъ

Александръ Александровичъ

Александръ Александровичъ

Александръ Александровичъ

Александръ Александровичъ

Александръ Александровичъ

Александръ Александровичъ

Александръ Александровичъ

Александръ Александровичъ

Александръ Александровичъ

Александръ Александровичъ

Александръ Александровичъ

Александръ Александровичъ

Александръ Александровичъ

Александръ Александровичъ

Александръ Александровичъ

Александръ Александровичъ

Александръ Александровичъ

Александръ Александровичъ

Александръ Александровичъ

Александръ Александровичъ

Александръ Александровичъ

Александръ Александровичъ

Александръ Александровичъ

Александръ Александровичъ

Александръ Александровичъ

Александръ Александровичъ

Александръ Александровичъ

Александръ Александровичъ

Александръ Александровичъ

Александръ Александровичъ

Александръ Александровичъ

Александръ Александровичъ

Александръ Александровичъ

Александръ Александровичъ

Александръ Александровичъ

Александръ Александровичъ

Александръ Александровичъ

Александръ Александровичъ

Александръ Александровичъ

Имѣетъ держать экзаменъ въ сентябрѣ мѣсяцѣ сего года по всемъ предметамъ, за неявкою ея на экзаменъ.

Остается въ томъ же классѣ по профессію.

Предсѣдатель Совѣта училища, **Протоіерей Андрей Казанскій.**

ОБЪЯВЛЕНІЕ.

Полугодовая подписка

на газету

„ТЕЛЕГРАФЪ“

самую дешевую ежедневную политическую и литературную газету, выходящую *безъ предварительной цензуры.*

Кромѣ телеграммъ, политическихъ и военныхъ, передовыхъ статей, фельетоновъ, корреспонденцій и извѣстій политическихъ, общественныхъ и биржевыхъ, въ газетѣ „ТЕЛЕГРАФЪ“ открытъ специальный отдѣлъ для извѣстій и корреспонденцій *съ театровъ военныхъ дѣйствій.*

став

торг

„ТГ

д.

І. Р

Раг

Уч

мин

наг

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА на газету „ТЕЛЕГРАФЪ“ съ доставкой и пересылкою гг. иногороднымъ:

на шесть мѣсяцевъ *три* рубля,

на три мѣсяца *два* рубля.

Прим. Въ виду значительнаго наплыва подписчиковъ, контора редакціи проситъ высылать требованія заблаговременно.

Подписка принимается: въ главной конторѣ редакціи „ТЕЛЕГРАФА“, въ С.-Петербургѣ, на Большой Конюшенной д. № 15, кв. 22. (3—3).

Издатель-редакторъ *К. В. Трубниковъ.*

15-го августа № 16. 1878 года.

ОТДѢЛЪ ОФФИЦІАЛЬНЫЙ.

Содержаніе.

I. Распоряженія Правительства. — II. Слово. — Поученіе. — Разныя извѣстія. — Отчетъ 2-го Орловскаго Духовнаго Училища. — Спсикъ учениковъ Орловской Духовной Семинаріи. — Спсикъ воспитанницъ Орловскаго Епархіальнаго женскаго Училища. — Объявленіе.

Наказъ ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА Свѣтлѣйшій Правительствующій Сенатъ, слушати предположеніе Государственнаго Синодальнаго Оберъ-Прокурора, касавшагося оспариванія Общественнаго Собора въ Орловской губерніи.

Редакторъ, ректоръ семинаріи, протоіерей *А. Богдановъ.*
Орель. Типографія Кн. Оболенскаго.

Дозв. Цензурою. Орель. Августа 1-го дня 1878 года.